

26.06.93.

bx 3-1-561
СМ 13.08.93

42

**Выступление на приеме в Кремле
в честь выпускников военных академий**

Товарищи генералы и адмиралы,
товарищи офицеры!

Уважаемые представители армий
зарубежных стран!

В России есть хорошая традиция. Каждый год в Кремле мы
чествуем офицеров, которые окончили военные академии. Сердечно
поздравляю вас с завершением учебы, с тем, что вы возвращаетесь в
войска и на флоты специалистами высшей квалификации.

№275

Время выбрало вас встать у истоков возрождения Российской армии. Большая честь и большая ответственность участвовать в этом великом созидательном деле.

Становление новой армии происходит в непростых условиях. Но должен подчеркнуть, Вооруженные Силы Российской Федерации, офицерский корпус сохраняют спокойствие, внутреннюю сплоченность, верность своему профессиональному долгу.

Референдум 25 апреля подтвердил, что большинство военнослужащих имеет четкие политические позиции. Они разделяют

и поддерживают тот курс, который избран народом, который проводят Президент и Правительство.

Это курс на преобразования и реформы,

Это курс на гражданский мир и согласие.

Это курс на полное исключение любой межпартийной борьбы вокруг и внутри вооруженных сил, на ограждение армии от политических интриг.

Вооруженные Силы - один из важнейших стабилизирующих факторов положения дел в стране. И любые попытки подорвать

стабильность в самой армии мы будем твердо пресекать. Надеюсь, что вы будете надежными союзниками в этом деле и Президенту и руководству Вооруженных Сил.

Для продолжения демократических преобразований, углубления экономической реформы нам нужны благоприятные международные условия.

Мы настойчиво ведем дело к снижению уровня военной угрозы, смягчению и оздоровлению военно-политической обстановки в мире.

Наш приоритет - укрепление делового партнерства, сотрудничества и взаимодействия с ведущими мировыми державами.

Сегодня. реальное разоружение уже стало фактом демилитаризации отношений между бывшими потенциальными противниками. Подписаны договоренности о сокращении обычных и ядерных вооружений. Венцом этого процесса в современных условиях стало подписание с США договора по СНВ-2.

Но не будем забывать: борьба за мир, за разоружение не исключает, а предполагает надежную безопасность государства. Ни у

кого не должно быть сомнений: оборонительный характер нашей военной доктрины не означает снижения бдительности и боеготовности.

Нам нужны современные, мобильные, хорошо оснащенные Вооруженные Силы. Они ответят своему назначению если будут готовы отразить агрессию в любых условиях, с любого направления, от кого бы она не исходила.

Россия строит открытое и свободное государство. Это в полной мере относится и к российским вооруженным силам. Они призваны стать полноценным институтом демократического государства.

Программа военного строительства, которая сегодня реализуется, направлена на создание именно таких Вооруженных Сил.

Мы будем и дальше укреплять всю систему руководства Вооруженными Силами. Надеюсь, что среди тех, кого мы сегодня чувствуем, немало достойных и талантливых офицеров, которые в будущем займут самые высокие военные должности.

Особое внимание предстоит уделить совершенствованию всего внутреннего уклада воинской жизни. Речь идет о воспитании военнослужащих, об укреплении единоначалия, об укреплении гарантий прав человека в погонах. Речь идет и о глубоко продуманной **реформе военного образования.**

Сегодня вопрос первостепенного значения - улучшение материально-бытового положения личного состава.

Военнослужащие находятся и будут находится под защитой государства.

Именно с этой точки зрения следует рассматривать "военный пакет" законов Российской Федерации: "Об обороне", "О воинской обязанности и военной службе", "О статусе военнослужащих", целый ряд указов Президента и решений Правительства Российской Федерации, направленных на обеспечение социальной защиты военнослужащих и членов их семей.

Армия должна иметь все необходимое для выполнения своего долга. Эта наша твердая позиция.

После завершения учебы вы возвращаетесь в войска и на флоты. В академиях вы получили глубокие теоретические знания. Сейчас важно претворить их в практику военной службы.

Хотел бы видеть в вас достойных продолжателей традиций, которые были заложены первыми, созданными Петром Великим высшими военными заведениями России - Артиллерийской и Навигацкой школами еще 18 веке.

Верность Отечеству, российскому народу, отстаивание единства и национальных интересов России - вот качества, которые вы должны нести в армейские массы.

Высокий авторитет обязательно заслужит тот, кто обладает высоким профессионализмом, кто имеет четкую нравственную позицию, тот, кто способен сочетать единоначалие и демократичность, сплотить вокруг себя людей и повести их за собой.

Уверен, что под вашим руководством российские воины, верные конституционному долгу, будут и впредь надежно стоять на страже

интересов нашего Отечества, защищать суверенитет и территориальную целостность Российской Федерации.

Благодарю командование, профессорско-преподавательский состав военных академий за большой и нелегкий труд по подготовке нового отряда российских офицеров высшей квалификации.

В этот торжественный день хочу поздравить с окончанием академий офицеров армий зарубежных стран. Желаю вам успехов в службе, в укреплении связей между нашими государствами и вооруженными силами.

В добрый путь, товарищи офицеры!

**Успехов вам на избранном поприще служения народу и
Отечеству!**

26.06.83

20.11.1995* ~~X~~4275